



制图 赵海运

6月7日,2024年高考语文作文题目作为全社会关注的焦点,承包了当天热搜。各地语文作文登场,从与人相处到人工智能,从“嫦娥奔月”到科技创新,题材多样。在“千军万马”共同奔赴高考的同时,被众人津津乐道的人工智能,默默切入高考赛道了。

提示词,是人与机器交流的一个密钥,这似乎也是高考作文审题的关键——读懂材料、理解关键词也是考生们在不断的作文“训练”中,被经常念叨之处。那么今天,让我们用变换的提示词来“投喂”AI,看它能不能写出一篇合格的高考作文。看看考场上的同学花了将近一个小时写成的文章,AI需要多少时间完成。

令人惊讶的是,由AI大模型生成的作文耗时不到1分钟。AI写作的作文完成后,我们邀请语文老师谈了谈他们对AI写作的看法。

挑战写四川高考作文 AI表现如何?

全
国
甲
卷
题
目
:
交
流

每个人都要学习与他人相处。有时,我们为避免冲突而不愿表达自己的想法。其实,坦诚交流才有可能迎来真正的相遇。这引发了你怎样的联想和思考?请写一篇文章。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

AI 作文测试 1:

完全按照题目要求“喂”给 AI

坦诚的交响:交流的深度与广度

人生如一场盛大的交响乐,每个人都是其中的演奏者,用心灵的音符编织出独特的旋律。然而,要使这场交响乐和谐美妙,每个演奏者都需要学会与他人交流,用坦诚的音符构建出共鸣的桥梁。

我们生活在一个多元化的社会中,人与人之间的差异如同不同的乐器,各有其独特的音色和节奏。有时,为了避免冲突,我们可能会选择保持沉默,将自己的想法深藏心底。但这样的选择,实际上是在用沉默的音符割断与他人的联系,让我们的交响乐变得单调而乏味。

坦诚交流,是打破沉默的钥匙。它要求我们放下心中的顾虑和偏见,勇敢地表达自己的想法和感受。正如古人所言:“言为心声。”当我们敞开心扉,用真诚的话语与他人交流时,我们的内心世界就会像一面镜子,反射出他人的真实感受。这样的交流,不仅能够增进我们之间的了解和信任,还能够让我们在碰撞中激发出新的思维火花,共同创造出更加丰富多彩的交响乐。

然而,坦诚交流并非易事。它需要我们具备开放的心态和包容的胸怀。在交流中,我们可能会遇到与自己观点不同的人,甚至可能会遭遇对方的误解和攻击。但只要我们保持冷静和理性,用善意和尊重去回应对方,我们就能够化解冲突,建立起更加深厚的友谊。同时,我们也需要学会倾听他人的声音,尊重他人的观点和感受。只有这样,我们才能够真正理解他人,建立起真正的相互理解和信任。

坦诚交流的力量是无穷的。它不仅能够让我们在人际关系中更加游刃有余,还能够让我们在职业发展中更加成功。在工作中,我们需要与同事、上司、客户等各方进行交流。如果我们能够坦诚地表达自己的想法和意见,积极倾听他人的需求和反馈,我们就能够建立起更加紧密的合作关系,共同推动工作的进展。同时,坦诚交流也能够让我们在团队中更加有凝聚力,共同面对挑战和困难。

当然,坦诚交流并不意味着毫无保留地暴露自己的所有想法和感受。在交流中,我们也要注意保护自己的隐私和利益。但这并不意味着我们要在交流中保持虚伪和做作。相反,我们应该在坦诚的基础上,用真诚和善意去与他人交流,建立起真正的信任和友谊。

在这个充满挑战和机遇的时代里,我们需要更加积极地与他人交流,用坦诚的音符构建出更加美妙的交响乐。让我们用开放的心态和包容的胸怀去接纳他人,用真诚和善意去与他人交流,共同创造一个更加和谐美好的世界。

AI 作文测试 2:

增加要求,更进一步解读坦诚交流,因不愿意表达想法而导致的后果举例,再进一步优化这篇作文

坦诚的交响:交流的力量与智慧

人生如一场盛大的交响乐,每个人都是其中的演奏者,用心灵的音符编织出独特的旋律。然而,要使这场交响乐和谐美妙,每个演奏者都需要学会与他人交流,用坦诚的音符构建出共鸣的桥梁。坦诚交流,不仅是人际交往的基石,更是我们面对挑战、实现自我价值的关键。

尹文,一个性格内向、不善言辞的青年,因为害怕冲突和拒绝,常常选择将自己的想法和感受深埋心底。他在工作中遇到了许多困难,但由于不愿意与同事和上司坦诚交流,他错过了许多解决问题的机会。一次,公司需要他参与一个重要的项目,他对项目中的某些方案持有不同意见。然而,他担心自己的观点会引起争议和冲突,因此选择了沉默。最终,项目在实施过程中出现了严重问题,尹文也因此受到了牵连,职业生涯受到了严重的打击。

尹文的经历让我们深刻反思:坦诚交流的重要性不容忽视。当我们害怕冲突和拒绝,选择保持沉默时,我们不仅失去了解决问题的机会,还可能因此陷入更大的困境。坦诚交流,需要我们勇敢地表达自己的想法和感受,同时也需要我们学会倾听他人的声音,尊重他人的观点和感受。

坦诚交流的力量是无穷的。它不仅能够让我们在人际关系中更加游刃有余,还能够让我们在职业发展中更加成功。当我们能够坦诚地表达自己的想法和意见时,我们不仅能够得到他人的理解和支持,还能够激发出更多的创新思维和解决方案。同时,坦诚交流也能够让我们在团队中更加有凝聚力,共同面对挑战和困难。

然而,坦诚交流并不意味着毫无保留地暴露自己的所有想法和感受。在交流中,我们需要注意保护自己的隐私和利益,避免因过于坦诚而受到伤害。同时,我们也需要学会在坦诚的基础上,用善意和尊重去回应他人的观点和感受,建立起真正的信任和友谊。

在这个充满挑战和机遇的时代里,我们需要更加积极地与他人交流,用坦诚的音符构建出更加美妙的交响乐。让我们用开放的心态和包容的胸怀去接纳他人,用真诚和善意去与他人交流,共同创造一个更加和谐美好的世界。同时,我们也要学会在坦诚交流中保持智慧,用合适的方式表达自己的想法和感受,用积极的态度去面对冲突和拒绝,让我们的交响乐更加和谐、美妙。

(本版作文皆为 AI 生成,每篇耗时不到 1 分钟)

华西都市报-封面新闻记者 张峥